Pacuer pe:xxumoB ¢pe3epoBanus TOpuoBou ppesoi
WU.T. [1edos, YIJITY

(Calculation of the modes of milling by a face mill)

Metonom Qpe3epoBaHusl TOPIOBOH ¢pe3oil oOpadaTbiBaeTCsi OOJBIIOE
KOJIMYeCTBO Tmpoduieil aeTtaneit aBepeil, ABEpHBIX KOpPOOOK, (PHIICHOK,
MeOENbHBIX paMoOK, JeTalieil OKOH, pacKiIaJoK, IITAaIUKOB, HAJIUYHUKOB,
wiMHTYycoB M Ap. Ha puc. 1 npuBenensl npumepbl npoduiaeil HEKOTOPBIX
neTajen.
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Puc. 1. O6pabotka npodumneit neranei:
a — Opycka Bepu; 6 — Opycka IBEpPHOM KOPOOKH;
6 — MeOeIbHOU (PUIICHKH; 2 — BBIOOPKA YETBEPTH

BbokoBas pexyiias KpoMKa Jie3BUsl TOPLIOBOM (Ppe3bl MOKET OBITH MPSIMOUN
WM KPUBOJIMHEHMHOW, HAKJIOHHOW WM BEpTUKaIbHOM. TopLoBas Kpomka
npsimasi. B coBpeMeHHBIX TOPLOBBIX (hpe3ax UCHOIb3YIOTCS HelepeTaunBaeMble
TBEPAOCILIABHBIE HOXHW OJHOPA30BOI0 MCIIOJIB30BAHUS.

® I'me6oB W.T. Pacuer pesxumoB (bpesepoBanus TopuoBoii dpesoit = Calculation
of the modes of milling by a face mill/ N.T. I'ne6oB//BectHuk MOCKOBCKOTO
rocyJapcTBeHHoro yauBepcurera — Jlecnoit Bectauk. — 2007. — Nel. — C. 71-73.



@uKTUBHAS CIJIA U KacaTelbHOeE IaBJIeHHE CPe3aeMoro cJiosi
[Tpu mpomoneHOM (Ppe3epoBaHUM IPEBECHHBI TOPIIOBOH (Ppe3oii OokoBas
HaKJIOHHAs PEXyIlas KpPOMKa BBHIMOIHICT pe3aHue MPOAOTIHHO-TIOTIEPEYHO-
TOpPIIOBOE (pHC. 2).
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Puc. 2. [TapameTpsl TOP110BO-KOHUYECKOTO (hpe3epoBaHuUs

[Tpu yriie HakiioHa OOKOBOH pexyiiel KpoMku ¢, = 0 pe3aHue Ha Jyre
KOHTaKTa M3MEHSETCSl OT MPOJOJIBLHOTO, KOT/Ia MMPOUCXOIUT BPE3aHHE JIC3BUSI B
JpEeBECHHY, IO MOTIEPEYHOr0 B MOMEHT BbIX0/a 3y0a u3 3aroToBku. Ecnmu yron
@, = 90°, To pezaHHMe M3MEHSETCS OT MPOJOJLHOTO B MOMEHT BPE3aHHS 0
TOPLIOBOTO B MOMEHT BBIX0/1a 3y0a U3 JPEBECHHBI.

JUis  mpoIONbHO-TIONEPEYHOr0 pPEe3aHMsl JIPEBECHUHBI COCHBI 3HAUEHUE
¢uKkTHUBHOM cunabl pe3aHus p, H/mMm, HaiinenHoe mno Meroauke A.JL
bepuraznckoro, paBHO:

py-4#=157-0,0065¢,. 1)

KacarenpHOe HaBiieHHE Cpe3aeMOro CJIOSi Ha TEPEIHIO IOBEPXHOCTH
ne3sus K, MIla, paBHo
K/.2=(0,196-0,00184¢.)5 +[0,069-0,011(0,069 - B)p.] V' - (5.4-0.053¢,.),

(2)

II€ @, — YroJl CKOCa Ha CEpeAMHE Iyrd KOHTAaKTa, U3MepseMblil Mexay
pexylieil KpOMKOM M BOJIOKHAMHU JpeBecMHbl npu @, = 0 (3HaueHue @
MOJ/ICTABIISIETCS B TPaycax);

V' — ckopocTh pe3aHusi, M/C; €Clii CKOPOCTh T1aBHOTO JBrkeHus V< 50
m/c, o V' =90 -V, unaue V' =V,

b — xoaddunuent, npu yrie pesanus 0 < 55° b = 0,059, npu & > 55°
b =0,069.



[Ipu mepexoie pe3aHHs OT MPOJOJILHO-TIONEPEYHOrO0 K TPOAOIHHO-
nornepeyHo-ToproBomy, korma 0 < ¢, < 90°, conmporuBieHne pezanuio OyaeT
yBenuunuBaThCcs. [loyaras, 4ro yBelWYeHWE 3HAYCHWH p W K mpousoimeT
IIPOTOPITUOHAIILHO YTy HAKIIOHA (0, TTOTyYNM

Pl-#-L = pi-#+ (P — Py, 190, )
Kijtt-1. =Ky + (K =Ky, 190. (4)

ITo nanubiM A.JI. bepiaackoro ajis apeBecHHbI COCHBI p, = 4,8 H/mM;
k; =0,556+0,196V'-19.62. (5)

ITpn mmpune ppesepoBanus B, cpeHeEe 3HAYCHUE YITIa CKOCA (), UMEET
MECTO Ha CEpEMHE IyTH KOHTAKTa U PABHO

B
gpcz%zarcsin z (6)

@

rae D¢, — cpennuii nuamMeTp OKpyKHOCTH pe3aHus (Ppes3sl, MM.
DCp = Dpin +t/tge,, (7)
riae t — rmyOuna ppesepoBanusi, MM.
Cpennsisi CKOPOCTh TIIABHOTO JBWKCHUS TIpH (Ppe3epoBaHnuU, M/C
_ 7D¢,N
60000
rJie N — 9aCTOTA BPAIICHHS (pPe3bl, MHUH .

[To dopmynam (3) u (4) nomyuum

P = 157—0,00650, (1—0,0111p,) +0,0359¢, (8)
Kjsr = S[0,196+0,0039¢, —0,00184¢. (1—0,011p, )]+
+V'[0,069—0,011p, (0,069 — 5)(1—0,011p,) +0,00143p, ] - (9)

—-54+0,053¢p,.(1-0,011¢p, ) —0,158¢p,, .

3nech @., @, O moiacraBisArOTCs B rpaia. Kpome Toro, 3nauenue b = 0,059

pu 0 < 55°u b= 0,069 nipu 6> 55°.
I'eomeTpus cpezaeMoro ciost

I'nyouna ¢peszepoBanus (rnmyOuna pesanus npu ¢ppezepoBanun) t, Mm —
TOJIIIIHA CJIOS MaTepHalia, CHUMaeMOTO C MOBEPXHOCTU 3aroTOBKU (Ppe3oit 3a
omuH Tipoxon. OHa paBHa pacCTOSIHUIO MeXAy oOpabaTbiBaeMoll U
00paboTaHHOM TOBEPXHOCTSAMHU (CM. pHC. 2).

Ilupuna ¢pesepoBanuss B, MM — [MUPUHA [OBEPXHOCTHU
oOpabatbiBaemoii (hpe3oii 3a OuH MPoXo/ (puc. 2).

Cpennee 3HaueHHe WHMPUHBI (pe3epoBaHus B, MM — PacCTOSHHE OT
OOKOBOI KPOMKH 3arOTOBKH JIO TOYKH, PACIIOJI0KEHHON Ha CepeluHEe MTUPUHBI
CPE3aeMOT0 CJI0Sl HAKJIIOHHOTO TPOdUIIs:



B, =B+05t/tgp,.

Illupuna cpe3aemoro cjosi b, MM — IUPUHA CEYECHUS CPE3aEMOTO CIIOS,
YAAJIAeMOro C 3aTOTOBKH 33 OJAUH IPOXOJ
t

sing,,

rae @, — YroJ HakIOHa OOKOBOH peXyIied KpPOMKH K 00paboTaHHOW

b:

(10)

MTOBEPXHOCTH.
Cpeanuil yrojl KOHTaKTa JJis CpEAHEro auamerpa (pesbl OnpeaeiseTcs
Ha cepeuHe ITyOrHbI (hpe3epoBaHus U paBeH u3 (6)
Py = 2¢c y
Cpennsist JyiMHA TyTH KOHTAKTa

] = ﬂDcp(DK

K ’
360
T7Ie @,— CPEIHUIN YyroJl KOHTAKTa JIE3BHsI C 3arOTOBKOM, paj.
Tonmunua cpe3aeMoro cJoss a, MM, U3MEpsIeTCs Kak HaWKpaTdauiiee

11)

PACCTOSTHUE MEXy MPEeAbIIYIIEeH U MOCIeAYIONIed TOBEPXHOCTIMU pe3aHusl Ha
cepenuHe nyru KoHTtakrta. [Ipu BcTpeuHoMm (pe3epoBaHUU TONIIUHA CPE3aEMOTO
CJIOSl UBMEHSIETCSl OT HYJIS, KOTJIa peXKyllas KpOMKa Bpe3aeTcsi B JPEBECUHY, 10
MaKCHMaJIbHOTO 3HAYCHHS B MOMEHT BBIXOJa JIC3BHS M3 3aroToBku. CpenHee
3HAYCHHE TOJIIHUHBI CPE3aeMOT0 CJIOS MOJKHO HAWTH TI0 cleayrolei Gopmyie:
a,, =S,sing,sing,, (12)
rae S, —rmojadva Ha 3y0, MM;
@, — CPEIHUI YToJ Ha Ayre KOHTAKTA, PaBHBIN ¢,/2;
JI71st TpOI0JTBHO-TOPITOBOTO PE3aHUSI MOKHO TIPUHSATH YTOJ Mepepe3aHus
BOJIOKOH (s = @
Cuuibl pe3anusi npu (ppe3epoBaHNH
Cunel pe3anus Ha 3y0e ¢pe3bl OmpenenstoT Mg ABYX JHANa30HOB
TONIIMHBI cpe3aemoro ciosi: a > 0,1 mm 1 a < 0,1 mm. /[ quanazona a > 0,1
MM CHJIy pe3aHHs HaxoasT 1mo ¢hopmyne, H

Fy 56 =a,ay(a,p+ka)b. (13)

Jns nuanasona a < 0,1 MM cuny pesaHus cieayeT ONPENENsITh IO
dbopmymne, H [2]:

0,2

=a,ayl(a,p+ 0,1k)(—%a2 +=a 4100

— b (14)

rac p, K- (I)I/IKTI/IBHaSI CuJia PC3aHUA U KaCaTCIbHOC JaBJICHUC I APCBCCHUHBI

Fx 30

COCHBI C BJIQKHOCTBIO 12%;



d, ay — TOIpaBoYHble KOX(P(UIMEHTHl Ha MOPOAY JAPEBECUHBI U
BJIQ)KHOCTH;
A — kodddumment; A = p+0,2p + 0,01, rae p — pamguyc 3aKpyrICHHS
pexyIieit KpoMKH 3y0a Ghpesbl, MM.
O603HauNM
F 01 =a,p+01k,
I:x 360

m=—-",
a,aubFy o1

torma npu a = 0,1 mmm; = 1.
3anumeM ypaBHeHue (14) B ¢dopMe NPUBEIEHHOrO KBaJIpaTHOIO
ypaBHEHHS

a®-02a-1+A(m -1)=0,
IIPU PELICHUN KOTOPOT'O IIOJIyYUM

a=01-Ji(I-m,). (15)

HpI/I PCIICHUN 06paTHBIX 3aJga4, Korga II0 CHJIC PC3aHHA Ha JIC3BHUU
OIIPpCACIIAIOT TOJIIHHY CPC3aCMOI'0o CJIOA a, CJIICAYCT ITIOCTYIIATh TaK:
— €ClI My > 1, TO HAJO0 II0JIb30BATHCA YPABHCHHUCM

Yol
a.a.b
a:HW ’

k
—ecnu My < 1, To HaO MOJIb30BaThCS ypaBHEHHEM (15).

IIpumep pacuyera

Jlano. Ha dpe3epHOM CTaHKE U3 APEBECHUHBI COCHBI C BIAXHOCTHIO 12%
oOpabarbiBaeTcst JAeTayib CiloXkHOro mnpoduns (cMm. puc. 2). Ilupuna
dbpesepoBanus By = 22 MM, riyouHa ¢pesepoBanus t = 8; 12; 15; 20 mm,
MHWHUMAaJIbHBIN JUaMETP OKPYKHOCTH PE3aHMsI HAKJIIOHHOW PEeKyILeH
KpOMKHU Dpin = 120 MM, yros HakjioHa OOKOBOM pexylieil Kpomku ¢, = 45°,
4acTOTa BpallEeHUs Bajia N = 5000 mMun", uncio Hoxkeil Z =4, yron pesanus
Hokeit 0 = 70°. Hoxxu BeImosiHeHBI U3 TBepAoro cruiaBa mapku BK15. Tlepuon
CTOMKOCTH HOXKEHN T=1200 mun

MONIHOCTh AJEKTPOJABUTATENS] MEXaHW3Ma TJABHOTO JBUKCHUS CTaHKa
P =3 xBr, KIIJI nepenaun 77 = 0,94.

OnpenenuTh CKOPOCTHU MOAAY.

Pewenue. 1. Cpennuii auaMeTp OKPYXKHOCTH pe3aHus (pesbl
(pe3ysbTaThl pacuera CBeIeHbI B Ta0J. 1)



De, = Dinin +t/tg, =120 +8/ tg45= 128 mm.

2. CKOpOCTb I1aBHOTO JIBH)KEHUS

V = 7D,n/60000 = 3,14 - 128 - 5000 / 60000 = 33,51 m/c.
3. CpenHee 3HaUCHHE MUPUHBI (Ppe3epoBaHUs
B, =B, +0,5t/tgp, =22 +0,5-8/t9g45= 26 mwm.

o
4. 3HaueHue yria ckoca

B
@, =arcsin_|—2- =arcsin 26 _ 26,8°.
D,, V128

5. Yroa KkoHTaKkTa OOKOBOM pexXyIel KPOMKH C 3arOTOBKOMI
o= 2¢.=2-26,8= 53,6°.
6. JllnHa TyTW KOHTaKTa

7ZDC K 3,14'128'53,6
= r? = = 59,8 MM.

) 360 360 ’

7. llpupocT 3aTyIjieHus JIE3BUN 3a BpeMsl padOoThl MpU KO3PPUIIMEHTAX
WCIIOJIb30BaHUs CTaHKa U npousBoautenbHoctn K,= 0,92; K, = 0,94

A, = ynTK,K,/ 1000 = 0,00006 -69,3 - 5000 - 1200 - 0,92 - 0,94 / 1000 =

= 18,6 MKM.

8. OUKTUBHAS CUJIa PE3aHUs
pi+1=157-0,0065¢,(1-0,0111p, )+ 0,0359¢, =
=1,57-0,0065-26,8(1—0,0111-45) +0,0359-45 = 3,1 H/mm.
9. KacarenpHOE 1aBleHUE CTPYKKH Ha NEPEIHIOK IT'PaHb
k= 6[0,196+0,0039¢, —0,00184¢,.(1-0,011¢p,)]+
+V'[0,069 -0,011¢,.(0,069 - 5)(1—-0,011¢p,) + 0,00143p, ] -
—5,4+0,053p.(1-0,011p,) —0,158¢p, =
= 70[0,196 + 0,0039-45—-0,00184-26,8(1—-0,011- 45)] +
+(90-3351)[0,069—-0,011- 26,8(0,069 — 0,069)(1 - 0,011- 45) + 0,00143- 45] -

—5,4+0,053-26,8(1-0,011-45) —0,158- 45 = 20 MIIa.
10 KoaddunmeHT 3aryreHust

A
o, =1+(1+015) "2 —141+0122) 180 _1 56
p p,+50 3,1'5+50

11. OkpyxHas kacaTelbHasi CHJIa pe3aHUs
Fyo = 1000P7/V = 1000 - 3- 0,94/ 33,51 = 84,2 H.
12. Cpennss cuna pe3aHus Ha JyTre KOHTaKkTa
Fs = FroDey ! (1,2) = 84,2 - 3,14 - 128/ (59,8 - 4) = 141,4 H.
13. [llupuna cpe3zaemMoro cios




t 8

b: N = N
sing,  sin45

= 9.4 MMm.

14. Cpennsist ToJNIMHA CPE3AEMOTO CIOA

KoadpunmenTs

/1:,02+0,2p+0,01; p=p, +Ap;p—BMM.

A = (0,005+0,0186) +0,2(0,005+ 0,0186) + 0,01=0,015285.
Fyo1=a,p +01k =156-31+0.1-20= 6,83 H/mm.

Tabmuma 1 — Pe3ynbraThl pacueToB

[lapameTpbl O60- [Pazmep ['mybuna ¢pesepoBanus t, Mmm
3Ha- |-HOCTh 8 12 15 20
YCHHUE
Cpennuii nuametp (pe3bl D, MM 128 132 135 140
CKopOoCTb pe3aHus \Y M/c 33,51 34,56 35,34 36,65
Cpennsis mupuHal B, MM 26 28 295 32
bpesepoBaHus
'Yron ckoca @, | rpanx | 26,8 27,4 27,9 28,6
'VT0J1 KOHTaKTa Oc rpajn 53,6 54,8 55,7 57,1
JlmrHA TyTH KOHTAaKTa | MM 59,8 63,2 65,7 69,8
[IpupocT 3aTyrieHus A, MKM 18,6 19,7 20,4 21,7
DUKTHUBHAS CUJIa Pe3aHus p H/mm 3,1 3,1 3,09 3,09
KacarteiapHOE naBiieHuE Kk MIla 20 19,84 19,72 19,52
KoaddunmeHT 3aryrmieHus a, — 1,56 1,59 1,61 1,64
Oxpy>KHasI CHIIa pe3aHus Fo H 84,2 81,6 79,8 76,9
Cpenusisi cujia pe3aHusi Ha 141,4 133,9 128,8 121,2
Tyre KOHTaKTa Frsyo H
Cpeansis MpHUHA cpe3a b MM 9,4 14,1 17,6 23,5
Koaddummert m; my - 2,2 1,38 1,05 0,73
TommuHa cpe3aeMoro clios a MM 0,51 0,23 0,12 -
a MM - - - 0,035
[lonaya Ha 3y0 mipu S, MM 1,6 0,71 0,36 -
0,102
CKOpOCTh MOJIauu MpH V; |M/MuH 32 14,2 7,2 2,04
Fx 3y0 141,4

my

" a,a,bFo; 11.94-683




Tak kak m; > 1, TO TOJNIIMHA CPE3aEMOr0 CIJIOA d. ONMPEAECTSAETCS IO
dbopmyIie 111 MaKpoCIOeB

Fx
2 _gp 4 15631
11.94

¢ = futtyb = =0,51 mMM.
k 20

B cnyuae, xorma tiyowHa ¢pesepoBanus t = 20 mMm, ko3 dUIHCHT

a

m; = 0,73 < | u TONIMKHA CPE3aeMOT0 CII0SI HAXOAUTCS 0 (hopMmyIie
a., =01-A(1-m) =01- \/0,015285(1— 0,73) = 0,035 mm.
15. MakcumMainbHO J0IycTUMas Iojiaya Ha 3y0
a

c 0,51
S,=—F———35,=— : =
sing,, sing, Sin45sin26,8

1,6 Mm.

16. CkopocTts mogauu

Ve=S,zn/1000=1,6 - 4 - 5000/1000 = 32 m/MuH.

Buisoo. C yBenuuenuem TiyOMHBI (Ppe3epoBaHUs] CKOPOCTh IOJAYH
yOBIBaeT.





